

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LOS DEPOSITOS DEL PUERTO DE VALENCIA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 21

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones bombardearon los depósitos del puerto de Valencia.

Salamanca 21 de Marzo de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

3 MINUTOS DE RELIGION

Ejercicios espirituales por la Prensa

Día 5.º: Citación a juicio

Amigo mío, estamos citados a juicio; lleves y llevo y llevamos todos nuestro billete de citación del Juez. La citación redactada por San Pablo dice: «Es necesario que todos ustedes se presenten ante el Tribunal de Cristo a cobrar cada uno las cosas de su persona según las hizo, sea mal, sea bien».

El billete, como ves, es para prepararse. Es conforme al Decreto que cita San Pablo «está decretado que los hombres muran, y en seguida vayan al juicio».

Con que ya sabes; no vengas después con que no lo sabías, con que no te habían dicho. Esto supuesto, si quieres también saber como será el juicio y prepararte, oye.

1.º—El Tribunal: Es muy sencillo; un juez: Jesucristo. Y nadie más. Al mismo morir, al mismo exhalar tu espíritu, tu alma se encontrará, dirámos que en los labios, con Jesucristo mismo que te va a juzgar. Dime una cosa nada más: ¿Eres amigo de Jesucristo? ¿Le amas? Vives como él te ordena?... ¿O eres enemigo de Jesucristo? ¿Desprecias su Iglesia y sus doctrinas?... ¿o te es indiferente Jesucristo? ¿y su doctrina y su Iglesia?...

La verdad es que te vas a ver un día, el último día de tu vida y el primero de tu eternidad cara a cara con Jesucristo a darle cuenta.

2.º—El proceso. También el proceso será muy sencillo. En un momento iluminará la luz de la justicia divina la cinta memorial de tu conciencia donde están grabados todos tus hechos humanos tal y como son, la cual se desarrollará como en un cine en tu conciencia, y dirás: Esto soy, esto he sido. Allí aparecerán todos tus hechos malos y buenos,

pequeños y grandes con sus atenuantes y agravantes, con sus penitencias y sus soberbias... ¿Cómo está la película de tu conciencia?... Hay algo que corregir con la penitencia, que borrar con la confesión? Estás preparado para este proceso? Te gusta la película de tu alma para que la vea Jesucristo.... Piénsalo, y más que tres minutos.

3.º—La sentencia. Una de dos; o te encuentra un residuo de pecados mortales, o te encuentra sin pecados mortales la gracia en el alma.—En el primer caso te diré: «Vete, maldito de mi padre al fuego eterno». Esto es muy terrible, a mígo mío. No es una conversación de bromas de tus amigos. Es sentencia definitiva de condenación eterna.—En el segundo caso te diré: «Ven, bendito de mi padre, a recibir el reino que te estaba preparado». Dulce sentencia definitiva Me he salvado! Voy a ser feliz para siempre! ¡Oh que gozo haber sido buen cristiano! Haber muerto bien!... Pero hay otra sentencia o puede haber un capítulo adicional a este; Si, vendrás al reino; pero como fuiste malo mucho tiempo, como fuiste muy tibio, como tienes muchos residuos y pecados veniales, tienes necesidad de purificaciones, de muchas purificaciones... de algunas purificaciones... y tendrás que ir al purgatorio... Y ten presente que el purgatorio así como puede ser muy leve para muchas almas buenas para otras, para los mundanos puede ser terrible... Oh buen Jesús que vas a ser de mí juez, haz que yo viva cristianamente y muera cristianamente y sálvame! ¡sálvame!

REMIGIO VILARINO, S. J.

Tré y José Juan Bonet (a) José des Ferré por un delito de auxilio a la rebelión.

A las once horas y treinta minutos del día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa Sumarísima número 131-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra Matías Portell Verderra, por un delito de provocación a la rebelión.

Tras la farsa irreal del escenario, el motivo real de aquella farsa. Al final de la obra clásica, el sabor de enseñanza de la misma.

El Teatro Nacional de la Falange debutará en el Teatro Principal hoy día 22 con «La Verdad sospechosa» de Ruiz de Alarcón.

R. Consulado de Italia

El día 23 del corriente mes, con motivo del XX aniversario de la fundación del Fascio el Consol de Italia tendrá el gusto de recibir la Colonia Italiana y los amigos españoles y extranjeros en el Círculo Mallorquín, desde las 11 y media a las 12 y media.

DEL CARNET

Ayer mañana se celebraron en la Iglesia del Terreno, solemnes funerales en sufragio del alma del héroe joven Juan Ramírez Palmer, Camisa vieja de la Falange, que murió, vilmente asesinado en la cárcel de Alicante el 28 de Noviembre de 1936.

Asistió a los solemnes funerales numerosísimo público, entre el que figuraban camaradas suyos de la Falange primera.

Con los familiares presidían el duelo el Jefe Provincial del Movimiento, el Vice-Presidente de la Diputación y el Delegado del Trabajo, señor Espejo.

Asistió también crecidísimo número de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de ambos sexos, las muchachas uniformadas.

En la parte central del templo se levantó severo túmulo, cubierto con las banderas nacional y del Movimiento.

El acto constituyó una clara muestra del hondo pesar que la muerte heroica de Juan Ramírez produjo en nuestra ciudad.

A su afligida familia reiteramos la expresión de nuestra profunda condolencia.

Ayer salieron para Burgos don Emilio Arañó Rodori, industrial; don Juan Estades Bonnet, ayudante de Obras Públicas; don Francisco López Martínez, don Ignacio Ribas, Catedrático; don Enrique Ulagues Gaspar, Abogado; don Abdón Cruces Prieto, don Ramón Pujol Güell y don Juan Perelló.

De Barcelona llegaron don Marcelino Hernández Bruno, don Francisco Juan Martorell, don Juan Riera Pujol, don Carlos M.º Soriano, don José Rodríguez Pomar, don Bartolomé Pascual Salvá, don Mateo Palmer y don Antonio Ferrá Mulet.

El Teatro Nacional de Falange

Esta noche en función de Gran Gala, a las nueve y media tendrá lugar en el teatro Principal la presentación del «Teatro Nacional de Falange».

La obra elegida es «La Verdad Sospechosa», de Juan Ruiz de Alarcón.

El Teatro Nacional de Falange se presenta con toda la propiedad que requiere la importancia de su organización: Decorados, vestuarios, etc.

Auguramos para esta noche un éxito completo, que sea digno de la Gran Gala de presentación de tan valiosos elementos.

Venta de localidades en taquilla desde las 11 de la mañana.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Pueden pasar a recoger el salvoconducto, que se les ha expedido, por la Secretaría de Orden Público, (Misión, 10) los señores siguientes:

D. Jaime Vanrell Más.
D. José Satorres Baldrich.
D. Domingo Vallta Canela.
D. José Torres Cafamera.
D. Gabriel Moragues Pujol.
D. Luis Camps Uñó.
D. Carlos Rubio del Rey.
D. Pannodisa Campanini.
D. Juan Bonet Carrara.
D. Pedro Oroni Ramoneda.
D. Ramón Balet Raurich.
D. José María Eloy Acallió.
D. Javier Guell López.
D. Antonio Giner Cea.
D. Rodolfo Pater Juliast.
D. Irene Surrallés Palet.
D. Victor Victorio Faut Trasero.

Autorizaciones para el paso de fronteras

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Con objeto facilitar tramitación solicitudes autorización paso fronteras debe atenderse a siguientes normas en lo sucesivo: Los que alegan como motivo vaje tener familiares en el extranjero o ir a reunirse con ellos, es necesario justifiquen el motivo de la permanencia de aquellos fuera de España y V. E. deberá informar antecedentes de los familiares para comprobar si son o no huidos de la España Nacional por motivos políticos. Los alegan como motivo viaje industrias en el extranjero o gestiones relacionadas con industrias aquí radianes o asuntos comerciales deberán presentar informes favorables del Ministerio de Industria y Comercio o de la Cámara de Comercio. Cuando se trate de súbditos españoles reclamados por familias desde el extranjero, deberán venir esta relación garantizada Consol nuestro. Cuando aleguen otros motivos deberán seguir presentando los solicitantes declaración jurada de divisas con que cuentan para gastos de viaje. Todas las solicitudes presentadas en este Gobierno Civil, deberán ser tramitadas con máxima rapidez, y enviadas a Subsecretario de Orden Público acompañando documentación, y así mismo información de V. E. favorable a su concesión con criterio restrictivo.»

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Anacabe, ganador; Echave, colcado. Los boletos (3-1) se pagaron a 22 pesetas.
Segunda quiniela:
Iriundo, ganador; Carmelo, colcado. Los boletos (5-1) se pagaron a 11 pesetas.
Primer partido:
Orío-Ricardo blancos) 25.
Barrechea-Echave (azules) 14.
Segundo parti:
Carmelo-Treccet (blancos) 20
Satur-Isasi (azules) 30.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer
Procedente de Barcelona, llegó la motonave «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y la correspondencia.

El vapor alemán «Málaga», llegó procedente de Palermo, con pasaje y carga general.

De Motril, llegó el barco alemán «Spezia», con pasaje y carga general.

Procedente de Liorna, llegó el barco italiano «Etruria».

Salidas de ayer
Para la ciudad conal, salió la motonave «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y la correspondencia.

El barco alemán «Málaga», salió para la ciudad ue su nombre, con pasaje, carga y la correspondencia.

Salió para Casablanca, el barco italiano «Etruria» con pasaje, carga y correspondencia.

Buques esperados
Para pasado mañana, día 24, tiene-anunciada su llegada a esta capital, el barco italiano «Guido Brunetti» procedente de Génova.

La victoria de Franco no es, pues, debida al número ni a la supremacía del material, sino a la calidad de los cuadros y de los soldados.

EL GENERAL DUVAL

La situación internacional

Londres.—Los diplomáticos checoslovacos permanecerán en su puesto hasta después de la visita de M. Lebrun.

El «Times» dice que aún no se ha resuelto el reconocimiento de nuevos derechos a dichos diplomáticos, problemas que estudian los expertos del Foreign Office.

Washington.—Los EE. UU. han enviado una nota al Embajador alemán, negándose a reconocer como legítima la ocupación de Checoslovaquia.

Berlin.—«La Información Política y Diplomática» publica una nota que dice que Alemania quizás se vea obligada a revisar su actitud hacia Inglaterra e iniciar una nueva línea de conducta.

Censura la nota la conducta de la prensa inglesa en relación con la cuestión de Checoslovaquia y añade que no siente preocupaciones por la nueva coalición que Inglaterra quiere crear contra el Reich.

Varsovia.—Se ha celebrado una reunión entre los representantes de Hungría y Polonia a los efectos de anular sus intereses.

El Presidente Polaco ha dirigido por Radio una alocución, diciendo que la independencia de Polonia es sagrada y que será defendida sin necesidad de ninguna protección.

Londres.—Lord Simón ha declarado que en los Bancos ingleses se han dado las oportunas órdenes de suspensión de todas las operaciones de crédito con Checoslovaquia, no efectuarán pago alguno ni el Banco Nacional de aquel país.

La España roja

Paris.—Ha sido fusilado en Madrid el jefe de la revuelta comunista, teniente coronel don Luis Barceló.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

Presenta a Nelly Corradi y Fosco Giachetti



LORD SPYDER EN ESPAÑOL

JUEVES

RIALTO MODERNO

La vida en la España Nacional

Pamplona.—El Príncipe Luis de Borbón Parma (que estuvo en Navarra en los primeros meses del Movimiento Nacional) y su esposa, hija de los Soberanos de Italia, han enviado a los requetés navarros una fotografía con una dedicatoria que dice: «A los patriotas de siempre, los requetés navarros».

San Sebastián.—De regreso de su viaje a París y Ginebra ha llegado el Jefe Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, quien ha logrado la devolución de los objetos pertenecientes al Museo de Barcelona. La devolución del tesoro del Prado y de la Academia de San Fernando quedan sujetos de momento a ciertos trámites que retrasarán la solución del asunto.

Burgos.—La representación extraordinaria que representó a España en el acto de la Coronación de S. S. Pio XII ha regresado de Roma. Vienen profundamente impresionados de las atenciones de que han sido objeto por parte del Santo Padre.

Bilbao.—En el salón árabe del Ayuntamiento tuvo lugar el acto de entrega de las insignias de la Gran

Budapest.—El Presidente húngaro, ha manifestado que el movimiento de tropas ha sido solo una medida de precaución en la frontera rumana.

Paris.—El Delegado húngaro ha negado la movilización de tropas en la frontera, como también la llamada de nuevos reemplazos.

Bucarest.—Se ha reforzado la frontera de la Ucrania-subcarpática en 10 000 hombres, habiendo decrecido la inquietud ante las manifestaciones de Inglaterra de que no piensa Inmiscuirse en los asuntos balcánicos.

Roma.—La prensa italiana comentando los ataques de que es objeto Italia por parte de Francia, dice que esta actitud aleja toda posibilidad de un acercamiento italo-francés.

Danzig.—La ciudad libre de Danzig, desea el momento de la unión con Alemania, la que se asegura no se hará esperar.

Berlin.—Se ha llegado a un acuerdo entre Alemania y Lituania sobre la reincorporación de Memel al Reich. La anexión se verificará en cuanto sus habitantes se manifiesten en tal sentido.

Londres.—El Consejo de Ministros ha tratado de la retirada del Embajador inglés de Berlín. Se facilitó una nota en la que se dice no haberse tomado ninguna decisión sobre la formación de un bloque contra Alemania.

Cruz de Isabel la Católica al Embajador de España en Francia don José Félix de Lequerica. Las insignias han sido costeadas por los empleados municipales. Hizo el ofrecimiento el Secretario de la Corporación. El señor Lequerica agradeció el obsequio, teniendo palabras de elogio para los funcionarios que con él habían compartido la labor municipal de Bilbao.

Burgos.—Ha llegado a esta capital el Camisa Vieja Manuel Valdés, que formaba parte del triunvirato directivo de Madrid en la época heroica. Se encuentra en estado lamentable a consecuencia de las privaciones y sufrimientos padecidos en su cautiverio en la zona roja.

Burgos.—El Consejo Superior de Protección de Menores hace saber a los padres, tutores o parientes que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad que hayan sido o que presuman que los mismos han sido evacuados al extranjero lo comuniquen al Ministerio de Justicia, consignando los siguientes datos: Nombre, apellidos y edad del hijo o pariente que se sponga evacuado; el grado de parentesco que le une al comunicante; la fecha y lugar en que lo vieron por última vez.

El 20 aniversario del Fascio

Burgos.—Don Luis Carrero ha sido elegido para formar parte de la Comisión Falangista que asistirá al 20.º aniversario Fascista en Italia, en sustitución de los señores Gamero y Morató.

Burgos.—El Gobierno italiano ha puesto a disposición de la Comisión que ha de asistir a las fiestas del Fascio, un hidro, que saldrá de Palma de Mallorca para Roma.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Se ha inaugurado una interesante exposición de cuadros del pintor Bertuchi sobre motivos del Alzamiento Nacional; asistiendo al acto las autoridades.

Barcelona.—Ha sido retrado del salón de sesiones del Ayuntamiento el retrato del Mariscal Jofre, colocado en su lugar la imagen de la Virgen del Pilar, regalada por el Ayuntamiento de Zaragoza.

CRONICA

Para los españoles, lo primero es la guerra

Nuevamente se oyen frases amenazadoras y se conocen los preparativos belicosos. Como en septiembre pasado los ruidos no nos hallan indiferentes, pero mucho menos asustados. El desconcierto de Europa que se debate en estos momentos con periódicas inquietudes tiene en nosotros exactamente los espectadores mejor preparados para juzgar de los trascendentales acontecimientos por lo mismo que contamos con casi tres años de guerra y valoramos todo el alcance de la tragedia propia y de la ajena que pudiera desencadenarse.

Mas por ello mismo y por el hábito del sacrificio continuado para alumbrar esta nueva España, en ningún caso nos impresionan más de la cuenta el espectáculo aturdiendo cuando por dicha para nosotros hace tiempo que emprendimos un rumbo bien preciso, guiados por el capitán que sabe a donde va y cuenta con un pueblo que aprendió en la dura lección de la guerra de la alegría del deber y de la disciplina forjado con los triunfos constantes de liberación. Consagrados a nuestra tarea redentora, vamos prontamente hacia el final sin desentendernos ni mucho menos, de la historia; pero obsesionados por el trabajo que nos queda y para el cual ha de ser la íntegra devoción interior.

Fué en el mes de septiembre pasado cuando aun no había comenzado la ofensiva de Cataluña, dijimos que la Europa en plena fiebre no podía preocuparnos más que la Patria todavía desgarrada parcialmente por la bestia roja. Desde entonces al correr de los breves meses se han cubierto de banderas victoriosas las crestas pirenaicas que fueron el cordón umbilical por donde se nutrían los marxistas de todo el refuerzo que le permitieran prolongar su agonía.

Ahora, cuando los horizontes centroeuropeos se vuelven a nublar, nuestra contienda está en el epílogo y el enemigo ha lanzado frases que suenan a mofa y escarnio en la que juegan con los vocablos de la «paz honorosa». Como si los asesinos y ladrones pudieran dar patentes de honorabilidad a nadie.

Pues bien, ni entonces ni ahora tenemos porque preocuparnos exageradamente del jaleo de fuera, ni si ello hubiera de influir asimismo en nuestro problema. Desde el comienzo de la campaña la línea de conducta en orden a las amistades como a las inolvidables pruebas de hostilidad fué demasiado clara en nuestra patria porque no es menester que sufra rectificaciones lo que entra claramente por los ojos. Tenemos nuestras preferencias señaladas como no podemos prescindir de nuestros rencores hacia los que después de reconocernos oficialmente aceptan el no cumplir compromisos que equivalen a sanción.

Todo lo que sucede lejos de nuestra frontera, es motivo de atención y hasta de preocupación pues que vivimos con los ojos muy abiertos y se ha iniciado para España una era de contactos y relación formal con los países. Pero sería pueril suponer a estas alturas que nuestras amistades iban a ser censuradas por los demás o siquiera que en el orden de estos efectos iba a contar la opinión de los más desafortunados. No. Por fin al cabo de muchos años le llegó a nuestra Patria el instar te feliz y honoroso a prueba de millares de heroísmos que sirven para dirigir sus pasos con firmeza.

Este es el propósito que imprimió a todo movimiento de la Patria desde el primer instante de la asonada marxista. Ante todo y sobre todo la guerra; nuestra guerra. Este esfuerzo increíble, aun para los que vivimos a diario, de resucitar una nación y ponerla en marcha para cumplir aquellos mas altos y eternos fines que parecían olvidados. La guerra que porque toca ya a su fin no se piense nadie que puede sacarse ninguna ventaja con artilugios inventados por el enemigo. Tampoco esto.

La guerra tiene su trayectoria definida por el Generalísimo y por muy cerca que esté del final aún han de cumplirse los plazos y rematarse la fase que ha de demostrar nuestra superioridad convenciendo a los de enfrente como a los de fuera si quedara algún espíritu incrédulo. La obligación de inclinarse terminante ante los hechos que no admitan discusión, ni tregua, ni conversaciones.

Ante los hechos victoriosos próxi-

mos que liquidarán las etapas de criminales de errores y de las monstruosidades e intransigencias nos pondrán en la nueva ruta cuyo trazado está perfectamente señalado, cuyos futuros hijos hablen de la grandeza de la Patria Una, Grande y Libre y del respeto que todos los países habrán de sentir hacia la España que venció a sus peores enemigos y se redimió a sí misma sin que los ruidos pudieran perturbar nuestro rumbo firmísimo.

SPECTATOR

SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

Un quinto premio en Palma

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han sido premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas, 38.165, despachado en Oviedo.

Con 90.000 pesetas, 18.172, en Sevilla.

Con 70.000 ptas., 9.116, en Sama de Langreo.

Premiados con 3.000 pesetas: 21.757, despachado en PALMA DE MALLORCA y 35.871, 35.520, 40.575, 23.833, 39.278, 22.084, 15.418, 27.916, 29.907, 40.686, 13.061, 367, 37.358, 41.112.

Hoy día 22 «La Verdad Sospechosa» de Ruiz de Alarcón en el Teatro Principal, puesta en escena por el «Teatro Nacional de la Falange».

Bélgica reconoce el Gobierno de Franco

Bruselas.—Después de una reunión extraordinaria celebrada por el gabinete ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial:

La situación española se traduce en el hecho de que el Gobierno de Franco es el único gobierno de dicho país con quien Bélgica puede mantener relaciones diplomáticas, normales y regulares. Hasta ahora ese Gobierno no había sido reconocido «de jure» por Bélgica, en la actualidad debe serlo para poner fin a esta situación anormal. El señor Polles, hasta ahora agente general en Burgos, volverá a esta capital como encargado de Bélgica en España y solicitará el nombramiento de un embajador y restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales entre los dos países.

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30 HISPANIA TOBIS presenta el mayor suceso de la temporada

La liberación de Barcelona

con una emotiva información sobre las tenebrosas

CHEKAS

La culminación de los reportajes de nuestra Cruzada

Duración 35 minutos.

IMPORTANTE: Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma.

En el mismo programa:

SALLY EILERS EN

La hija del barrio

ANDRÉ ROANNE EN

El Tobogán n.º 13

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

El número de nuestro teléfono es el 1745

RADIO NACIONAL

La política internacional europea

Eslovaquia mantendrá sus instituciones.—Tropas rumanas a la frontera.—¿Una declaración anglo-franco-soviética?—¿Una Misión francesa a Italia?—Otras noticias

Bratislava.—Sobre la situación en Eslovaquia, el Presidente Tiso ha hecho unas manifestaciones al corresponsal de la Agencia Stefani. Ha dicho que en Berlín y en Viena el Führer aseguró que no tiene ninguna pretensión territorial respecto a Eslovaquia, cuya vida debe desarrollarse de acuerdo con los principios nacionales y culturales de sus habitantes. Si el Führer asume la garantía es seguro que mantendrá las instituciones sociales y políticas y las fronteras de nuestro país y sobre todo la paz y la tranquilidad que constituyen la principal vocación de los habitantes de Checoslovaquia.

Bucarest.—Esta tarde se ha publicado un comunicado oficial anunciando que por decisión del Consejo de la Corona del Gobierno rumano, se ha decidido concentrar en la región fronteriza varios contingentes de reservistas que permanecerán a una distancia considerable de la frontera.

Bucarest.—El Ministro rumano en Londres ha sido llamado a Bucarest. No se sabe si se trata de las medidas alarmantes circuladas en Londres y propagadas por la misma legación de Rumania sobre un ultimatum inexistente de Alemania a esta Nación, o si por el contrario el Gobierno rumano quiere estar informado sobre las conversaciones que tienen lugar en Londres para la formación eventual de un frente democrático europeo destinado a oponerse a Alemania.

Paris.—Coincidiendo con la llegada a Londres del presidente de la

República francesa, los periódicos de la tarde anuncian en forma sensacional que dentro de las próximas cuarenta y ocho horas, será publicada una declaración común anglo-franco-soviética, para refrendar el nuevo sistema de asistencia recíproca que se creará entre estos tres Estados.

Paris.—Los círculos oficiales declaran que no poseen información alguna sobre la noticia que ha circulado respecto al envío de una misión no oficial a Italia. Al mismo tiempo el periódico «L'Intransigent» dice que no es descabellado prever para en breve la iniciación de negociaciones amistosas franco-italianas, según ha afirmado Mr. Laval, conocedor y amigo de Italia.

Dublin.—En los círculos gubernamentales se declara que la crisis actual constituye una buena ocasión para los gobiernos de Irlanda e Inglaterra, para expresar su deseo de hallar una solución al problema de la unidad de Irlanda que permita a toda la región colocarse al lado de las democracias. Se añade que si Irlanda permanece dividida la colaboración del pueblo irlandés con el de la Gran Bretaña en caso de guerra permanece problemática.

Londres.—En respuesta a varias preguntas que se le han dirigido el subsecretario de Estado Butler ha declarado en la Cámara de los Comunes que la potencia en hombres del ejército alemán permanece sin modificación con la anexión de Bohemia y Moravia.

RADIO NACIONAL

Españoles en Francia

El respeto a la dignidad de una nación se mide entre los hombres civilizados y de entendimiento por el respeto con que sus hijos son tratados. Afortunadamente se acabaron ya los días de la trata de negros; pero, a pesar del progreso de la civilización, se encuentran todavía por los caminos del mundo lugares donde los hombres son tratados poco menos que como esclavos.

Viene esto a cuento de lo que está ocurriendo con nuestros hermanos españoles refugiados en los campos de concentración de Francia. Les hemos llamado españoles con plena conciencia de los que decimos. Los hombres que sufren ahora miseria en los campos de concentración de Francia, aun habiendo sido hasta ayer nuestros enemigos, merecen todo nuestra consideración, y sentimos sus dolores en nuestras carnes y nuestras almas. En estas horas, para ellos de amargura, España es generosa y sabe olvidar el daño que nos hicieron, llamándoles hermanos, nombre del que excluye solamente a los criminales y ladrones indignos de ser hijos de España.

Los españoles huidos a Francia se hallan sometidos a los tratos más viles en los campos de concentración, no pudiendo resistir aquella vida y temiendo el retorno a España, pues una propaganda inicua les anuncia venganzas en el campo nacional, aceptan todas las condiciones que se les ofrecen para salir de sus encierros y se inscriben en el partido comunista francés, que los prepara para la revolución y solo a cambio de esto les proporciona trabajo y medios de vida. A otros se les invita a inscribirse en la Legión Extranjera de Francia. A otros para que produzcan algo más de lo que consume se les hace trabajar en obras públicas, como a prisioneros de guerra; y mientras tanto los jefes, administradores y delgados burocráticos de los campos de concentración orientan todo su esfuerzo a que este estado de cosas se prolongue, porque para ellos el negocio que se ha realizado con esa carne humana, que come mal y poco y duerme a la intemperie, es un negocio bastante lucrativo.

Nosotros que no hemos sido nunca traficantes de carne humana no

podemos por menos de dolernos de que se trafique con carne de españoles y exponemos este caso a la opinión humanitaria para protestar contra el engaño a que se les somete, pues aún que hayan sido nuestros enemigos como en ellos hubo gran parte de ignorancia y de coacción, están tocando las consecuencias de modo doloroso. Por esto los latigazos que reciben son latigazos dados en el rostro de España. Son desgraciados que creían en el internacionalismo. ¡Que equivocados estaban!

Ahora habrán comprendido, en su derrota, que el internacionalismo solo puede ser un lujo para quienes tienen en el bolsillo un buen talonario de cheques o una maleta repleta de joyas robadas. Estos son bien recibidos en todas partes. Pero los pobres dependen de la Patria mas que nadie. La lección que están recibiendo nuestros hermanos españoles en Francia habrá servido por lo menos para hacerles comprender lo que vale tener una Patria y cuan gran delito es el atentar y rebelarse contra ella.

El Caudillo felicita al Führer

Y éste agradece la felicitación

Berlin.—Hoy recibió el Canciller Hitler un telegrama del Generalísimo Franco en el que, en nombre de la España nacional, felicitaba al Führer por la pacífica reincorporación de los antiguos territorios de Bohemia y Moravia a las fronteras de la Gran Alemania.

El Führer ha agradecido telegráficamente al General Franco esta felicitación.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de ayer, nuestra primera Autoridad civil recibió la visita de varios jefes de los buques de guerra extranjeros surtos en las aguas de nuestra bahía.

Papel blanco

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II.

NOTICARIO ESPAÑOL

El Alto Comisario visita las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger

Jordana felicita a Ribbentrop por la solución del problema checoslovaco.—El Conde de Montseny en Sevilla

(DE RADIO NACIONAL)

Tetuán.—Acompañado por el Ministro de España don Juan Pechi y del Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ayer el Alto Comisario de España en Marruecos, visitó las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger.

En la Legación de Italia el Alto Comisario fué recibido por el Ministro representante italiano, que vestía uniforme de Comandante de la Milicia Fascista. Este dió la bienvenida al Coronel Beigbeder. El Alto Comisario usó de la palabra para manifestar su satisfacción de poder visitar en Tánger a la representación de Italia, nación que desde los primeros momentos del Glorioso Alzamiento Nacional prestó su colaboración valiosa a la Causa del Generalísimo Franco en los momentos más difíciles, terminó con unas palabras de homenaje al Duce y al Rey-Emperador.

El Ministro italiano exaltó la labor de la Alta Comisaría y añadió que la victoria no podía nunca faltar a una causa tan justa como es la que sostiene la España Nacional.

Luego el Alto Comisario y su séquito se trasladaron a la Legación de Portugal, donde entre el Coronel Buigbeder y el Ministro portugués se cruzaron palabras de mutua amistad y compenetración hispano-lusi-

tana con motivo del reciente tratado de amistad y no agresión que acaba de ser firmado entre las dos grandes naciones hermanas.

Berlin.—El Vice-presidente del Consejo y Ministro de Negocios extranjeros de España General Jordana, ha dirigido un telegrama al Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, baron Von Ribbentrop felicitándole por la solución del problema checoslovaco, en el que le dice: Ruego a V. E. reciba mi más cordial felicitación, extensiva a todo el pueblo alemán, en este momento en que se han alcanzado sus antiguas y justas aspiraciones.

Sevilla.—El presidente de la Diputación de Barcelona ha sido obsequiado con una cena íntima por la Junta de gobierno de la popular cofradía de la Macarena a la cual hizo entrega de un obsequio que ofrece Barcelona a la Virgen de la Esperanza.

El General Quielvo de Llano, como hermano mayor honorario de la cofradía, agradeció el regalo y ha prometido enviar a Barcelona una reproducción exacta de la Virgen de la Esperanza como agradecimiento a dicha ciudad.

RADIO NACIONAL

Recuerdo de un campo de concentración francés

Eramos más de seiscientos facciosos, esto es, españoles de verdad, los que nos hallábamos en aquel campo de concentración y era en los tiempos trágicos en que Francia hacía cuando podía y algo más para ayudar a los rojos españoles. Días y noches, trenes y más trenes, caravanas de camiones parían de Francia para Barcelona transportando toda clase de material bélico y alimenticio. Eran los días de marzo de 1938 en que tres divisiones francesas estaban en la frontera dispuestas a intervenir en la guerra de España.

Con objeto de evitar la pequeña complicación que para Francia representaban los 600 facciosos si sus divisiones se atrevían a cruzar los Pirineos optaron rápidamente por trasladarnos de noche con objeto, dijeron, de dejarnos en libertad para venir a España.

Traidores ellos—¿como no?—a su palabra, partimos una mañana de marzo. Llegamos a Puigcerdá. El recibimiento que se nos hizo nos llenó de orgullo. Eramos los enemigos que llegábamos. Eramos los facciosos. Todo eran frases insultantes a nuestro alrededor. La población había sido advertida previamente de que los enemigos llegaban, y las calles por donde habíamos de pasar habían sido tomadas militarmente por la guardia móvil, que contemplaba pasar a los fascinosos.

Allí se nos encerró en un nuevo campo de concentración, sin escatimar en ningún momento grosería alguna que pudiera zaherirnos. No faltó, como no falta nunca, un traidor entre nosotros que quisiera servir de propaganda para una película sonora que querían filmar para irrisión de nuestra España.

A los tres días un tren especial con todo lujo de guardias nos condujo a Tolón, encerrados en departamentos que ordinariamente se destinan al traslado de reses. Nueva instalación en el campo infamante. Nuevos insultos y humillaciones, trato inhumano y brutal, durmiendo sobre la tierra fría y maloliente, hacinados, como rebaños. Entre nosotros había dignísimos jefes militares, uno de ellos de Artillería, gravemente enfermo del pecho. Pero a nosotros ese trato no nos sorprendía. Teníamos conciencia plena de lo que significaba ser faccioso y por esto sufríamos todas las molestias con orgullo y honor.

Ha pasado más de un año, y siguen pudriéndose sobre el suelo de Francia miles y miles de españoles. Muchos han sido enemigos nuestros pero este calificativo no vale ya, primero porque bastante han explado sus culpas y sus faltas, y en segundo lugar porque la mayoría de ellos lu-

charon contra nosotros forzados o engañados. Solo los criminales son nuestros enemigos irreconciliables. Por esto nos duelen los tratos humillantes que reciben en esa nación donde una propaganda falsa e hipócrita pretende presentar estos campos como refugio hospitalario de los que huyeron de España. Y estos que fueron engañados tantas veces son engañados una vez más al considerar como enemiga mortal a una España que espera a los arrepentidos con los brazos abiertos.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Desfile de Pelirrojas

con Jhon Boles

El sueño de una noche de invierno

con Marta Snider

Jueves: LORD SPIDER, una exclusiva Balet y Blay.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Las quiero a todas

por Jan Kiepura

VESTIDA DE ROJO

por Bárbara Stanwick y Gene Raymond

Jueves: Dos Estrenos. EL TERROR DE LA SIERRA, por Buck Jones; y LORD SPIDER, una exclusiva Balet y Blay.

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Clarol en casa lavan con LEJIA ELECTRA



BORN Hoy Miércoles - Estreno Otro acontecimiento LA DAMA DE MONTECARLO Por la artista predilecta de todos los públicos FRANCISKA GAAL